



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24 ноября 2015 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Инициативу по созданию второго регионального оператора на территории Таймыра одобрили депутаты Норильского Горсовета

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке открыли посвященную Александру Блоку выставку
- 16 административных протоколов составлено по итогам операции "Шанс"

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Глава города внес предложения в закон об Арктической зоне РФ

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Bank of America понизил рейтинг ADR Норникеля до "продавать"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Число погибших в Красноярске от поддельного алкоголя увеличилось до восьми
- В Красноярском крае стали производить больше продуктов питания

**6. СМИ о России:**

- Путин: атака Турции на Су-24 - это "удар в спину" РФ, он будет иметь серьезные последствия
- Российский вертолет Ми-8 был подбит в ходе поисков на месте падения Су-24
- Шойгу назвал организаторов теракта на борту российского А321
- Ростуризм рекомендовал операторам приостановить продажу билетов в Турцию
- Россия приостановила поставки угля на Украину
- Силуанов предупредил о возможном повышении налогов в России
- МВФ зафиксировал признаки стабилизации экономики РФ
- Тариф на свет хотят поднять на 52%
- Россияне оценили президента. Рейтинг Владимира Путина в третий раз достиг максимальной отметки

**7. Разное:**

- Су-24: Эрдоган подписал Турции приговор — раздел страны не за горами

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Инициативу по созданию второго регионального оператора на территории Таймыра одобрили депутаты Норильского Горсовета**

Инициативу по созданию второго регионального оператора на территории Таймыра одобрили депутаты Норильского Горсовета. Проект о внесении изменений в закон "Об организации проведения капремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края" будет представлен на рассмотрение в Заксобрание региона.

Как отмечает председатель комиссии по городскому хозяйству Норильского городского Совета депутатов Александр Пестряков: "Цель нашей инициативы проста, чтобы деньги, которые платит наше население, аккумулировались у регионального оператора и как можно быстрее расходовались на территории. В случае успеха этот вопрос будет рассмотрен на ближайшей сессии Заксобрания. Если все будет удачно, то региональный оператор в 2017 году приступит к работе на нашей территории".

Федеральный закон позволяет субъектам РФ создавать несколько региональных операторов, но в России еще нет такого опыта, когда в одном субъекте работало бы несколько региональных операторов.

Представлять эту инициативу в Заксобрании поручено Александру Пестрякову. Председатель комиссии Горсовета по городскому хозяйству также будет контролировать исполнение решения.

"Мы предполагаем, что наличие отдельного регионального оператора, который будет охватывать территории Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, позволит формировать программу по ремонту многоквартирных жилых домов с учетом наших климатических условий. Инициатива уже поддержана муниципалитетами. Отделив наши территории от всего Красноярского края, мы создаем такую модель, которая позволила бы нам расходовать средства на те виды ремонтов, которые необходимы домам на нашей северной территории", – заявил журналистам по итогам сессии Александр Пестряков.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке открыли посвященную Александру Блоку выставку**

В Дудинской центральной библиотеке открылась книжная выставка «Путник по вселенным». Ее посвятили 135-летию со дня рождения русского поэта и переводчика Александра Блока.

В библиотеке представлены альбомы, учебные пособия, сборники, книги, рассказывающие о жизни Александра Блока. По информации «Таймырского телеграфа», здесь представлен и радиоспектакль «Незнакомка», который был поставлен по одноименной лирической драме Александра Блока. Книжная выставка будет работать в библиотеке до конца ноября 2015 года с 11:00 до 20:00.

Русская Планета

### **16 административных протоколов составлено по итогам операции "Шанс"**

На Таймыре завершился второй этап оперативно-профилактического мероприятия "Шанс", сообщает сегодня пресс-служба районного Отдела МВД России.

Полицейские проводят его, чтобы предупредить совершения подростками повторных преступлений, вовлечения их в противоправную деятельность взрослыми, выявления несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Как отметила врио начальника отделения по делам несовершеннолетних районного Отдела МВД России Олеся Искучекова, за время операции "Шанс" были проверены места концентрации подростков, а также семьи, состоящие на учете в полиции.

По итогам операции полицейские составили 16 административных протоколов за неисполнение родителями обязанностей по воспитанию их детей, а также нахождение несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения по признакам состава правонарушений, предусмотренных ст. 5.35 и 20.22 КоАП РФ.

Со школьниками инспекторы по делам несовершеннолетних провели встречи и беседы, направленные на защиту их прав, а также профилактику наркомании и алкоголизма, табакокурения в подростковой среде, предупреждение правонарушений в отношении несовершеннолетних. С подростками, состоящими на профилактическом учете, полицейские также провели профилактические беседы. Им разъяснены их права и ответственность, предусмотренная законодательством РФ за совершение противоправных деяний.

"Таймырский Телеграф"

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Глава города внес предложения в закон об Арктической зоне РФ**

Глава Норильска Олег Курилов выступил на совместном заседании президиума Экспертного совета по Арктике и Антарктиде при Совете Федерации Федерального Собрания РФ и Государственной комиссии по вопросам развития Арктики.

Совещание на тему «О законодательном обеспечении социально-экономического развития Арктической зоны РФ» провели Председатель СФ Валентина Матвиенко и заместитель Председателя Правительства РФ, Председатель Государственной комиссии по вопросам развития Арктики Дмитрий Рогозин.

По словам Валентины Матвиенко, стимулом для ускоренного развития всей Арктической зоны могла бы стать реализация обсуждаемого в последние годы проекта по созданию «Интегральной евразийской инфраструктурной системы». Речь идёт о создании транспортной и коммуникационной инфраструктуры, соединяющей Европу и Азию от Атлантического до Тихого океана. «Это смелый и амбициозный проект. И будет правильно, если именно Россия возьмёт на себя инициативу по его реализации», – заявила председатель СФ.

Дмитрий Рогозин подчеркнул, что Арктика – одна из насущных задач государственной политики: «Арктическая зона должна стать перспективнейшей, богатой территорией, так как здесь содержатся более восьмидесяти процентов всех российских углеводородов». Рогозин заявил, что планы по развитию Арктики не отодвигаются из-за экономической ситуации в стране.

Присутствующие обсудили необходимость разработки комплексного закона по развитию Арктики. Это предложение поддерживается министерством экономического развития РФ и государственной комиссией по вопросам развития Арктики.

Глава Норильска в своем выступлении обратил внимание, что на сегодняшний день понятие «Арктическая зона» как макрорегиона существует только в рамках экономического и стратегического планирования. Принятие комплексного закона позволит установить порядок отнесения территорий к Арктической зоне, что, в свою очередь, позволит в особом порядке регулировать экономические и социальные вопросы их развития. Одним из главных драйверов роста экономики российской Арктики являются находящиеся здесь природные богатства. Для развития добычи полезных ископаемых, по мнению Олега Курилова, необходимо закрепить за первооткрывателем месторождения права на его разработку и установить для арктических недропользователей комплекс дополнительных льгот.

По итогам заседания было решено сформировать рабочую группу по разработке закона об Арктической зоне Российской Федерации и назначить конкретные сроки рассмотрения закона в Государственной Думе. "Считаю целесообразным назначить двух сопредседателей – одного от Совета по Арктике и Антарктике при Совете Федерации и одного от Государственной комиссии по вопросам развития Арктики, и установить конкретный срок, к которому проект федерального закона должен быть подготовлен для предварительного рассмотрения в Государственной Думе", – заявила Валентина Матвиенко.

От Совета Федерации заняться вопросами Арктики было предложено сенатору Вячеславу Штырову. В рабочую группу планируется включить представителей Правительства

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Bank of America понизил рейтинг ADR Норникеля до "продавать"**

Bank of America Merrill Lynch Global Research (BofA-ML) понизил прогнозную стоимость американских депозитарных расписок (ADR) ГК "Норильский никель" до \$13 за штуку, сообщается в обзоре банка.

Кроме того, для этих бумаг была понижена рекомендация с "держать" до "продавать".

По данным информационно-аналитического терминала "ЭФИР-Интерфакс", в настоящее время консенсус-прогноз цены ADR "Норникеля", основанный на оценках аналитиков 16 инвестиционных банков, составляет \$17,93 за штуку, консенсус-рекомендация - "держать".

Текущая стоимость этих бумаг составляет порядка \$14,98 за штуку.

finmarket

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Число погибших в Красноярске от поддельного алкоголя увеличилось до восьми.**

Пятеро человек в реанимации в крайне тяжелом состоянии.

В Красноярске от отравления поддельным Jack Daniel's умерли восемь человек. По данным следственного комитета, накануне некачественный алкоголь унес жизнь еще одного пациента — мужчины 1967 года рождения.

По информации пресс-службы Минздрава, в БСМП в настоящий момент находятся на лечении 27 пациентов с отравлением после употребления суррогатного спиртного. Пятеро из них в реанимации в крайне тяжелом состоянии. В их числе 15-летний подросток, доставленный во вторник, 24 ноября, в тяжелом состоянии из Сосновоборской районной больницы.

Во вторник шестеро пациентов были выписаны из стационара, двоим даны рекомендации дальнейшего лечения у окулистов глазного центра.

Сейчас сотрудники СК проводят расследование обстоятельств случившегося, главным следственным управлением организована круглосуточная горячая линия по вопросам оборота контрафактного алкоголя.

Полиция изъяла со склада в Красноярске более 2 тысяч бутылок с контрафактным виски, который, по предварительным данным, и стал причиной отравления. Подозреваемые в сбыте поддельного элитного алкоголя были задержаны 22 ноября. Ими оказались двое мужчин в возрасте 25 и 29 лет. По предварительной версии, контрафакт приобретался на территории крупного продовольственного центра.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

##### **В Красноярском крае стали производить больше продуктов питания**

В Красноярском крае в рамках программы по импортозамещению растет производство продуктов питания. По данным министерства сельского хозяйства, предприятия стали на половину больше выпускать сыра и сырных продуктов, на 4 % колбасных изделий, на 7 % сливочного масла и масляных паст, на 3 % — хлеба и хлебобулочных изделий, на 8 % — кондитерских и на 5 % — макаронных изделий.

Кроме того, в ближайшие три года ожидается увеличение производства овощей, зерна и муки на 10 %. По мнению министра сельского хозяйства Леонида Шорохова, это произойдет благодаря господдержке сельхозпредприятий. Например, субсидии будут выделены на строительство теплиц в разных районах края. Что касается господдержки фермеров в целом, то в этом году ее размер составил 132 млн рублей, что на 31 млн больше, чем в 2014. Гранты

на открытие или развитие собственных ферм получили 49 человек, что является рекордным числом за все время действия программы.

Отметим, сельскохозяйственная отрасль также вызвала интерес у большинства безработных жителей края, которые подали заявки на получение грантов на предпринимательскую деятельность.

NewsLab

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Путин: атака Турции на Су-24 - это "удар в спину" РФ, он будет иметь серьезные последствия**

Атака турецкими ВВС на российский самолет Су-24, который участвовал в антитеррористической операции в Сирии и не представлял угрозу для Турции, - это "удар в спину" России. Последующие же действия Анкары выглядят как попытка поставить НАТО на службу "Исламскому государству" (ИГ, запрещенная в РФ террористическая группировка). Об этом заявил президент России Владимир Путин на встрече с королем Иордании Абдаллой II, комментируя крушение российского бомбардировщика Су-24 в Сирии.

Путин подчеркнул, что российский бомбардировщик был сбит ракетой "воздух-воздух" с турецкого самолета F-16 над территорией Сирии, когда находился на высоте 6 тысяч метров на удалении одного километра от турецкой границы. Он упал в 4 км от границы на территории Сирии. "В любом случае, наши летчики, наш самолет никак не угрожали Турецкой республике. Это очевидная вещь. Они проводили операции по борьбе с ИГИЛ - сказал Путин.

Президент отметил, что российский бомбардировщик действовал в горной части северной Латакии, "где сосредоточены боевики - в основном, выходцы из РФ". "И в этом смысле они (летчики) выполняли свою прямую задачу - превентивных ударов по террористам, которые в любую секунду, в любое время могли вернуться в Россию", - пояснил президент, пояснив, что речь идет именно о представителях международного терроризма.

Путин прямо заявил о том, что такие действия Турции можно расценить как пособничество экстремистам. "Сегодняшняя потеря связана с ударом, который нам нанесли в спину пособники террористов. По-другому я не могу квалифицировать то, что сегодня случилось", - сказал он.

"Это событие выходит за рамки обычной борьбы с терроризмом", - заявил президент, отметив, что российские военные "ведут героическую борьбу с террором, не жалея себя и не жалея свои жизни".

"Мы, конечно, внимательно анализируем все, что случилось, и сегодняшнее трагическое событие будет иметь серьезные последствия для российско-турецких отношений", - сказал Путин. Он подчеркнул, что Россия всегда относилась к Турции не просто как к близкому соседу, а как к дружественному государству.

Путин также отметил, что Москва давно фиксировала тот факт, что "на территорию Турции идет большое количество нефти и нефтепродуктов с захваченных ИГИЛ территорий". По его словам, отсюда и шла "большая денежная подпитка бандформирований".

"Теперь еще и удар нам в спину, удар по нашим самолетам, которые борются с терроризмом", - продолжил Путин. По его словам, атака Турции на российский Су-24 случилась несмотря на то, что "мы с американскими партнерами подписали соглашения о предупреждении инцидентов в воздухе, а Турция, как известно, в ряду тех, кто объявил о том, что они якобы воюют с терроризмом в составе американской коалиции".

"Если у них, у ИГИЛ такие деньги - а счет идет на десятки, сотни миллионов, может быть, на миллиарды долларов - за счет торговли нефтью, плюс к этому они имеют защиту со стороны вооруженных сил целых государств, то тогда понятно, почему они ведут себя так дерзко и нагло, почему они умерщвляют людей самым изуверским способом, почему они совершают террористические акты по всему миру, в том числе в сердце Европы", - заключил Путин.

Российский лидер отметил, что после инцидента с бомбардировщиком "вместо того, чтобы немедленно наладить с нами необходимый контакт, насколько нам известно, турецкая

сторона обратилась к своим партнерам по НАТО для обсуждения этого вопроса". "Как будто это мы сбили турецкий самолет, а не они наш", - недоумевает Путин.

"Они что, хотят поставить НАТО на службу ИГИЛ?" - отметил российский президент.

"Я понимаю, что у каждого государства есть свои региональные интересы, и мы всегда относимся к ним с уважением. Но мы никогда не потерпим, чтобы совершались такие преступления, как сегодня", - сказал российский лидер.

Он выразил надежду, что "международное сообщество все-таки найдет в себе силы, чтобы сплотиться в борьбе с общим злом (терроризмом)". "В этой связи, конечно, рассчитываем очень на активное участие всех стран региона в этой борьбе", - заключил президент РФ.

По его словам, РФ продолжит в том числе работу со спецслужбами и военными Иордании и других стран.

TACC

### **Российский вертолет Ми-8 был подбит в ходе поисков на месте падения Су-24**

Российский вертолет Ми-8, который вел поисково-спасательную операцию в Сирии на месте падения бомбардировщика Су-24, сбитого ранее во вторник турецкими ВВС, был уничтожен с территории, подконтрольной боевикам. Об этом сообщает российский Генштаб.

В ходе поисковой операции погиб российский морской пехотинец, он служил по контракту.

«В целях эвакуации российских летчиков с места приземления была проведена поисково-спасательная операция с привлечением двух вертолетов Ми-8. В ходе операции один из вертолетов в результате огня из стрелкового оружия получил повреждения и совершил вынужденную посадку на нейтральной территории. Один морской пехотинец-контрактник погиб», — сообщил начальник Главного оперативного управления Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Сергей Рудской журналистам во вторник.

Личный состав поисково-спасательной группы и экипаж сбитого в Сирии вертолета эвакуированы. В настоящее время они находятся на авиабазе «Хмеймим».

Сергей Рудской подчеркнул, что в районе действий российской авиации проводится операция сирийских правительственных войск по уничтожению бандформирований в которых, по нашим данным, сосредоточено более 1000 боевиков выходцев с Северного Кавказа.

«Обращаю внимание, что никто из наших партнеров и стран, ведущих боевые действия против ИГИЛ, никогда не говорил о том, что в этом районе находятся подразделения так называемой "умеренной оппозиции" и что они не рекомендуют наносить удары по этому району. Напротив, эти районы известны как территории, контролируемые наиболее радикальными бандформированиями», — заявил Рудской.

INTERFAX.RU

### **Шойгу назвал организаторов теракта на борту российского А321**

Террористическая группировка «Вилаят-Синай» виновна в организации теракта на борту российского А321 «Когалымавиа», который потерпел крушение на Синайском полуострове. Об этом сообщил глава Минобороны России Сергей Шойгу, передает Интерфакс.

«На Синайском полуострове уже год как действует филиал ИГИЛ — так называемый «Вилаят-Синай», на руках которых кровь сотен невинных жертв, включая и наших погибших в авиакатастрофе соотечественников. Готовы плотно взаимодействовать в борьбе с этим злом», — заявил Шойгу в ходе переговоров с президентом Египта Абдель Фаттахом ас-Сиси в Каире. По словам министра, на данный момент террористическая угроза находится на первом месте в мировой внешнеполитической повестке. «Теракт в отношении российского самолета и недавняя волна атак, захлестнувшая Париж, Бейрут, Анкару, угрозы терактов в других странах служат подтверждением тому, что терроризм представляет собой опасность не только для региона Ближнего Востока и Северной Африки, но и для всего мира», — резюмировал глава Минобороны.

РБК

## **Ростуризм рекомендовал операторам приостановить продажу билетов в Турцию**

Туристическим операторам Ростуризм рекомендует приостановить продажу билетов в Турцию, в том числе через третьи страны, сообщается в понедельник на сайте ведомства.

Данная мера нужна для обеспечения безопасности российских туристов, находящихся в настоящее время в Турецкой Республике, добавляют в ведомстве.

"При расторжении договора до начала путешествия туристу возвращается денежная сумма, равная общей цене туристского продукта, а после начала - ее часть в размере, пропорциональном стоимости не оказанных туристу услуг", - поясняется в сообщении.

Ранее во вторник МИД РФ из-за нарастания террористической угрозы в Турции рекомендовал россиянам не посещать эту страну.

Во вторник российский Су-24, участвовавший в воздушной операции против террористов в Сирии, был сбит турецкими ВВС вблизи границы с Турцией. Как уточнил президент РФ Владимир Путин, российский бомбардировщик не угрожал Турции и был сбит в 1 км от границы.

INTERFAX.RU

## **«Коммерсантъ» узнал о приостановке Россией поставок угля на Украину**

Россия остановила отгрузку угля на Украину, сообщил «Коммерсанту» источник в одной из угольных компаний. Это сведения также подтвердили собеседники среди операторов.

Москва еще официально не вводила запрет на поставки угля. При этом накануне министр энергетики Александр Новак заявил, что Россия может пойти на такой шаг в рамках ответных мер на подрыв ЛЭП, который привел к отключению энергоснабжения Крыма.

«Может, даже в этой ситуации [задержка Украиной ремонта ЛЭП] и нужно принять аналогичное решение о прекращении поставок угля нашими коммерческими организациями, которые поставляют уголь украинским электростанциям», — заявил Новак в эфире радиостанции «Вести FM».

«И энергетический, и коксующийся уголь в адрес украинских потребителей не пропускает таможня», — рассказал собеседник «Коммерсанта» в неназванной угольной компании. При этом один из источников газеты среди операторов сообщил, что транзит угля через Украину идет в нормальном режиме.

Еще один собеседник газеты в угольной отрасли предположил, что связывать слова Новака и возникшие сложности с экспортом пока рано. По его словам, бюрократия с обеих сторон границы в целом усугубилась.

Ранее временно исполняющий обязанности директора «Укрэнерго» Всеволод Ковальчук пообещал, что ремонт опоры линии электропередачи Каховка-Титан в Херсонской области Украины будет завершен в среду. По его словам, после этого электроснабжение территории Крыма должно возобновиться.

В ночь на 22 ноября из-за подрыва двух линий электропередачи полностью прекратилась подача электроэнергии с Украины в Крым. За день до этого подорваны были две другие линии. В итоге без света остались около 1,9 млн человек.

РБК

## **Силуанов предупредил о возможном повышении налогов в России**

Правительство России через 2–3 года будет вынуждено поднять налоги, если расходы бюджета не будут приведены в соответствие с реальными доходными источниками.

Об этом заявил министр финансов РФ Антон Силуанов, выступая на международном финансовом форуме Финансового университета, передает «Интерфакс».

«Наши резервы быстро закончатся — это год-два. И если мы не приведем свои расходы в соответствие с возможностями, то это будет стимулировать инфляцию, так как кроме заимствований у нас не будет других источников покрытия дефицита. Если будут расти процентные ставки, то мы через два — три года скажем, что нам нужно повышать налоги. Это тупиковый путь», — цитирует главу Минфина портал «Банки.ру».

По словам Силуанова, России необходимо повышать качество расходов бюджета и «больше денег оставлять в частном секторе». Он отметил, что сейчас 40% ВВП распределяется через бюджет, что является слишком высоким показателем.

Slon

### **МВФ зафиксировал признаки стабилизации экономики РФ**

Международный валютный фонд (МВФ) отмечает признаки стабилизации российской экономики. При этом фонд сохранил свои прогнозы по росту ВВП РФ в 2015-2016 годах и понизил прогноз по инфляции до 12,7% в 2015 году с ранее ожидавшихся 13,5%.

"Есть предварительные признаки стабилизации экономики в России. Ожидается, что экономика сократится на 3,8% в 2015 году с последующим снижением на 0,6% в 2016 году под влиянием более низких цен на нефть. (. . .) Инфляция снизится до 12,7% на конец 2015 года, и если не будет резких изменений цен на нефть, продолжит падать далее в течение 2016 года", - говорится в пресс-релизе фонда по итогам визита миссии МВФ в РФ в ноябре.

Амбициозная среднесрочная программа бюджетной консолидации, по мнению фонда, необходима стране, чтобы приспособиться к снижению цен на нефть. Возврат к трехлетнему планированию бюджета и пересмотр бюджетного правила поможет снизить неопределенность политики. При этом МВФ обращает внимание на то, что меры фискальной консолидации потребуют реформ в пенсионной системе, изменения налоговых льгот и субсидий. Должны быть защищены необходимые государственные инвестиции, другие производственные расходы и социальная поддержка населения.

МВФ также отмечает, что антикризисные меры в финансовом секторе помогли стабилизировать российскую банковскую систему. По его мнению, на этом фоне целесообразно прекратить реализацию временных мер поддержки банков, так как программа докапитализации банковской системы в значительной степени завершена.

Также МВФ полагает, что замедление базовой инфляции и инфляционных ожиданий позволит вернуться к смягчению денежно-кредитной политики. Темпы смягчения должны быть сбалансированными и учитывать внешние риски и необходимость поддержки доверия к новой политике таргетирования инфляции. Запланированная фискальная консолидация должна поддерживать эти цели.

Официальный прогноз Минэкономразвития РФ предусматривает падение ВВП в 2015 году на 3,9%. При этом вчера глава ведомства Алексей Улюкаев заявил, что спад ВВП РФ по итогам 2015 года составит 3,7%.

По прогнозам министра, инфляция в РФ к концу 2015 года составит 12,4-12,6-12,7%. Минэкономразвития ранее повысило ожидания по инфляции в 2015 году, допускает, как и ЦБ, что инфляция может приблизиться к 13%.

Финмаркет

### **Тариф на свет хотят поднять на 52%**

Это произойдет если будет утвержден проект постановления правительства о введении дифференцированных тарифов на электроэнергию.

Правительство России предложило с 1 июля 2016 года ввести дифференцированные тарифы на электроэнергию, согласно которым, чем выше потребление, тем дороже один киловатт-час. Соответствующий проект постановления размещен на портале правовой информации.

В нем предлагается установить несколько диапазонов объемов потребления электроэнергии: до 150 киловатт-час в месяц, 150-600 в месяц и свыше 600 киловатт-час в месяц на одного потребителя. Для тех, кто потратил меньше 150 киловатт-час, тарифы будут снижены на 2%, для второй категории повысят на 12%, а для третьей – на 52%. В постановлении подчеркивают, что дифференцированные тарифы не превысят экономически обоснованную черту.

Правительство таким образом ожидает смену социальной нормы потребления электроэнергии. Согласно ей, каждый регион должен до 1 июля 2016 года утвердить свой



объем социальной нормы. Однако местные правительства делают это неохотно и зачастую пытаются ее превзойти, передает РИА Новости.

Как писали Дни.Ру, общий долг россиян за жилищно-коммунальные услуги в 2015 году вырос на 10%. Специалисты отмечают, что эта цифра увеличивается из-за финансовых трудностей, с которыми столкнулись россияне. Также на росте задолженности отражается отказ жителей России платить за капитальный ремонт.

Дни.ру

### **Россияне оценили президента. Рейтинг Владимира Путина в третий раз достиг максимальной отметки**

Владимир Путин настолько популярен, что ни одна парламентская партия не станет критиковать его в ходе предстоящих думских выборов, считают социологи ВЦИОМа, оценившие массовые настроения за последние два года. Думские оппозиционеры уверены, что для успеха им хватит и критики правительства, рейтинг которого в условиях экономического кризиса уже сейчас понижает рейтинг "Единой России".

Рейтинг одобрения президента в третий раз достиг своего пика за все годы его правления, сообщил вчера гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров, представив данные соцопросов, проводившихся с 1999 года. Сейчас деятельность президента одобряют 88%. Такой же рейтинг был у Владимира Путина (тогда возглавлял правительство) в октябре 1999 года после начала второй чеченской кампании. До 87% его рейтинг поднимался в октябре 2002 года после ликвидации террористов, взявших в заложники зрителей мюзикла "Норд-Ост". По данным ВЦИОМа, за 16 лет доверие граждан к господину Путину не опускалось ниже 60%, а последний скачок произошел весной 2014 года на фоне принятия Крыма в состав РФ: в феврале его деятельность одобряли 64%, в мае — уже 86% россиян. Как подчеркивает Валерий Федоров, причина не во внешнеполитических успехах, они повышают рейтинг политика на несколько месяцев, а затем показатели идут вниз. С популярностью Владимира Путина этого не происходит: его рейтинг не понижают даже обострившиеся социально-экономические проблемы.

А вот "Единая Россия" не смогла удержать свой пиковый рейтинг, который в мае 2014 году поднимался до 60%. Сейчас партии симпатизируют 53%. Понижаться ее рейтинг начал летом этого года, что глава ВЦИОМа считает реакцией общества на ухудшающуюся экономическую ситуацию. "Недовольство транслируется в адрес партии, а не в адрес президента", — говорит он, это означает, что "Владимир Путин стал надпартийной фигурой, это не президент единороссов, это президент всех россиян".

В этой связи ни одна из парламентских партий "не будет строить свою кампанию на выборах в Госдуму на противоречии идеологии и курсу Путина", потому что "электорат этих партий пропутинский", заявил "Ъ" господин Федоров. Среди сторонников КПРФ деятельность президента сейчас "одобряют существенно больше половины", хотя в октябре 2013 года таких был 31%. Большинство электората "Справедливой России" всегда симпатизировало и доверяло президенту: два года назад было 60%, теперь — 92%, выяснил ВЦИОМ.

"Компартия поддерживает президента лишь в нескольких ключевых вопросах, а критиковать его есть за что: хотя бы за то, что не отправляет в отставку такое правительство", — заявил "Ъ" депутат Госдумы, секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов. КПРФ на думских выборах предложит собственные варианты решения всех проблем, в том числе внешнеполитических. "Наша задача не критиковать, а предлагать", — заявил "Ъ" секретарь президиума "Справедливой России" Александр Бурков, по мнению которого, кампанию "можно строить и на позитиве, рассказывая о достижениях партии". На думских выборах "президента как политика не будет, даже его образ (фото.— "Ъ") не будет использоваться", заявил "Ъ" депутат Госдумы от ЛДПР Михаил Дегтярев, поэтому ЛДПР "кампанию будет строить исключительно на темах, связанных с экономикой и социальной политикой, а здесь фигурирует только правительство".

Коммерсантъ

### **Су-24: Эрдоган подписал Турции приговор — раздел страны не за горами. Обзор блогосферы**

Первые действия и официальные оценки Москвы после произошедшей 24 ноября атаки истребителями F-16 ВВС Турции российского бомбардировщика Су-24 в небе Сирии, в результате которой самолет был сбит, один летчик погиб, а второй был взят в плен, предельно жесткие и не сулят ни Эрдогану лично, ни Турции в целом ничего хорошего.

Во-первых, глава МИД России Сергей Лавров отменил запланированный визит в Стамбул. Кроме того, МИД РФ не рекомендует гражданам России посещать Турцию в связи с увеличением террористической угрозы. Более того, Лавров заявил о нарастании террористических угроз из Турции: «Там угрозы не меньше, чем в Египте». То есть вопрос о том, что Россия может действовать в отношении Турции в соответствии со статьей 51 Устава ООН, почти поставлен.

Во-вторых, Ростуризм уже поставил вопрос об отмене полетов в Турцию российских туристов. С учетом того, что в настоящее время в Турции находится более 10 тысяч российских граждан, их, несомненно, надо эвакуировать, как и в случае с Египтом. После чего объявить блокаду турецким курортам. Потери Турции будут от этого многомиллиардными (в прошлом году, например, российские туристы оставили в Турции более 3,5 млрд. долларов, и это не считая загрузки отелей).

В-третьих, о произошедшем инциденте высказался президент России Владимир Путин. Он отметил, что трагедия с российским Су-24 будет иметь серьезные последствия для российско-турецких отношений: «Это трагическое событие будет иметь серьезные последствия для российско-турецких отношений. Мы всегда относились к Турции как не просто к близкому соседу, а как к дружественному государству. Не знаю, кому было нужно то, что сделано сегодня, во всяком случае, не нам. Вместо того, чтобы немедленно наладить с нами необходимый контакт, насколько нам известно, турецкая сторона обратилась к своим партнерам по НАТО для обсуждения этого вопроса, как будто это мы сбили их самолет, а не они наш».

Глава государства предупредил, что Россия не потерпит таких преступлений, как атака на российский Су-24: «Я понимаю, что у каждого государства есть свои региональные интересы, и мы всегда относимся к ним с уважением. Но мы никогда не потерпим, чтобы совершались такие преступления, как сегодня», — сказал российский лидер. Более того, Владимир Путин обвинил Турцию в пособничестве терроризму: «Это событие выходит за рамки обычной борьбы с терроризмом. Конечно, наши военные ведут героическую борьбу с террором, не жалея себя и не жалея своей жизни. Но сегодняшняя потеря связана с ударом, который нам нанесли в спину пособники террористов. По-другому я не могу квалифицировать то, что сегодня случилось». Что опять-таки дает России полное право действовать в отношении Турции в соответствии со статьей 51 Устава ООН.

Что же произошло в небе над Сирией? Турки обвиняют российский Су-24 в заходе в турецкое воздушное пространство и даже обнародовали карту маршрутов российского самолета и турецкого истребителя (<http://cont.ws/post/152□602>). Что из нее следует? А то, что турки выпороли сами себя — российский самолет вторгся в турецкий выступ между сирийскими территориями шириной всего в 10–15 км. Это расстояние Су-24 (скорость на высоте 6 км — около 1500 км/час) пролетает всего за 30–40 секунд. То есть как можно было сделать 10 предупреждений, о чем заявляют турецкие военные? Да и были ли они? То есть произошедшее, как минимум, сознательная провокация, свидетельствующая о том, что у Эрдогана и у высшего военно-политического руководства Турции сдали нервы.

Как предполагают российские военные эксперты, в частности, бывший начальник зенитно-ракетных войск Командования специального назначения ВВС РФ Сергей Хатылев, «стрельба произошла в заданной точке, то есть полеты проходили по маршрутам заранее известным, поэтому у противника была возможность заранее всё разведать, подсчитать и применить это оружие. На протяжении какого-то времени российский самолет вели заранее,

отслеживали его траекторию, прогнозировали его полет. Проводилась воздушная разведка как с воздуха, так и с земли» (<http://izvestia.ru/news/5970008>).

Интересно также мнение военного эксперта Владислава Шурыгина: «Что касается видео падения, то это вся история очень похожа на спланированную провокацию. Потому что случайный свидетель просто не успел бы так четко снять падение истребителя. Все походит на заранее подготовленную ловушку, у Турции явно сдают нервы. Не секрет, что базы подготовки антиправительственных сирийских боевиков находятся именно в этой стране, а президент Эрдоган был в последнее время просто в бешенстве от поражений этих формирований, призывал осудить операцию ВКС РФ. Возможно, они решились перейти грань» (<http://lifenews.ru/news/1710487>).

Как отметил в связи с произошедшей террористической атакой на российский бомбардировщик бывший начальник Генштаба Юрий Балувевский, «это был предсказуемый ответ Турции, и известно почему — мы ударили по самому больному, перекрыли кислород в плане дешевой нефти, которая шла из Сирии в Турцию. И они вот так нам ответили — как говорится, в бессильной злобе... Если они не вернут этого летчика, если они его уничтожат, то тогда надо смешать там все» (<http://vz.ru/politics/2015/11/24/7790960.html>).

Атаку турецких ВВС можно назвать не только ударом в спину, но и подлым ударом. Дело в том, что турецкие истребители F-16 нанесли удар по бомбардировщикам Су-24, которые не могли им ответить, т.к. они не только возвращались на базу пустыми после нанесения ударов по террористам, но и вообще не предназначены для борьбы с истребителями. Т. е. никакого понятия о воинской и офицерской чести. Несомненно, нелюди, не имеющие чести, не достойны отношения к ним по человеческим законам, по законам человеческой этики и морали. Бешеных собак, как известно, отстреливают.

Как отмечает Директор Центра изучения стран Ближнего Востока и Центральной Азии Семен Багдасаров, нерешительность в данном случае будет крайне вредной: «Наша реакция на этот эпизод должна быть максимально жесткой, даже жестокой. Если этого не произойдет, подобные инциденты, без сомнения, будут продолжаться. Хватит нерешительности. На войне всегда действуют жестко и конкретно. Как специалист по Турции, который много лет изучает эту страну, в том числе психологические особенности военнослужащих, могу с уверенностью сказать, что чем жестче будет наш ответ, тем лучше» (<http://svpressa.ru/war21/news/1360730/>).

Теперь поставим следующий вопрос — кому выгодно произошедшее? На этот вопрос достаточно аргументированный ответ дает блогер Ехидный Douglas: «могла ли Турция сама, по своей инициативе сбить российский самолёт, предварительно не проконсультировавшись с Западом и с НАТО? Это очень маловероятная ситуация, поскольку последствия такого шага там должны были понимать сразу. Скорее всего, им «разрешили» и пообещали поддержку. С какой целью разрешили?

1. Чтобы понять, как далеко способен пойти Путин и что от него ожидать. Прощупать.

2. Чтобы разрушить создание коалиции, альтернативной американской. Предотвратить подключение к российской кампании в Сирии других европейских стран: Франции, которая уже там, Германии, которая уже задумывается, и т.д., т. е. то же самое, что и на Украине — разделить Россию и Европу.

Если это так, то Турцию подставили, воевать с ядерной державой за неё никто не будет. Она даже не член Европейского содружества. В этом случае возможен вариант «Мюнхен-38» наоборот. Заметив реальную угрозу мощного военного российского ответа, Запад оставит Турцию и начнет сепаратные переговоры с Россией. Шансов на то, что этот эпизод перерастёт во что-то крупное типа большой войны — немного.

Кто остался в выигрыше от всей ситуации?

1. ИГИЛ, потому что трещит единая мировая коалиция.

2. США, потому что ситуация складывается в пользу ИГИЛ.

3. Катар и Саудиты, потому же, почему и ИГИЛ» (<http://cont.ws/post/1520640>).

На мой взгляд, Ехидный Douglas выделил главное — теракт в отношении российского Су-24 призван разрушить создание коалиции, альтернативной американской, и предотвратить подключение к российской кампании в Сирии других европейских стран, что стало весьма вероятным после терактов в Париже.

Вдумаемся, что произошло? Вторая по военному потенциалу страна НАТО без предупреждения, в нарушение всех международных правил урегулирования такого рода инцидентов, впервые в истории нанесла удар по российскому военному самолету. Это не просто провокация, это вызов, который требует своего самого жесткого ответа, чтобы в голове у инициаторов этого действия все-таки начало проясняться, на кого они подняли руку.

На первый взгляд, Турция ответила на то, что российские ВКС начали наносить удары по нефтяному бизнесу террористов и пресекать каналы финансирования ИГИЛ. Это задело турков за живое, и они решили ответить. Но это слишком мелко для ситуации, когда мир может быть поставлен на грань Третьей мировой. Соответственно, удары по нефтепромыслам ИГИЛ — только повод. Причины лежат гораздо глубже, и именно на уровне провоцирования России на конфликт со всем блоком НАТО и выход на угрозу Третьей мировой.

Что можно предположить в связи с трагедией российского Су-24 в Сирии?

Во-первых, очевидно, что инициаторы развязывания Третьей мировой войны на сбитом российском истребителе не остановятся. Они продолжат свой кровавый хоровод. Несложно предположить, что в ближайшее время Турцию сотрясет ряд терактов, в том числе, против российских (и не только российских) туристов. В результате Россия вынуждена будет полностью прекратить туристический поток в Турцию, что серьезно ударит по турецкой экономике.

Во-вторых, теракты серьезно повлияют не только на всю экономику Турции, но и на политику. Россия после произошедшего более не связана никакими обязательствами в отношении, например, территориальной целостности страны и вполне может поддержать стремление курдов к созданию своего государства.

В-третьих, можно ожидать отзыва посла России из Турции. А также введения визового режима.

В-четвертых, Россия вполне может наказать турецкие ВВС в случае нарушения ими сирийской (да и не только сирийской) границы — комплекс С-300 на крейсере «Москва», который уже находится в водах Сирии, развернут, осталось только дать команду.

В-пятых, Россия в соответствии со статьей 51 Устава ООН вполне может нанести удары по базам, местам отдыха, объектам инфраструктуры террористов на территории Турции, которые, как свидетельствует множество независимых источников (например, <http://lifenews.ru/news/171□502>), принадлежат детям Эрдогана, а его сын, не стесняясь, позирует на фотографиях с главарями боевиков ИГИЛ. То есть семья президента Турции напрямую вовлечена в террористический бизнес.

В-шестых, надо продумать и иные экономические меры воздействия. В частности, энергобаланс Турции приблизительно на 47% зависит от поставок российского газа. Если перекрыть краник, то свет будет не у всех и не всегда.

В-седьмых, нельзя исключить, что Турцию в скором времени постигнет какой-нибудь природный катаклизм, который нанесет серьезный удар по экономике страны.

Пора напомнить Эрдогану, где границы Турции и где его место.

REGNUM

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.11.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 62	▲ 0, 02
EUR	69, 81	▲ 0, 10

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Среда, 25 ноября				Четверг, 26 ноября				Пятница, 27 ноября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-16	-17	-17	-17	-17	-15	-15	-17	-18	-18	-19	-19
Ветер, м/с	11 Δ 0	11 Δ 0	9 Δ 0	9 Δ 0	9 Δ 0	10 Δ 0	9 Δ 0	7 Δ 0	5 Δ 0	5 Δ 0	5 Δ 0	9 Δ 0
Давление, мм рт. ст.	749	749	748	747	747	746	747	749	749	751	752	752
Влажность, %	75	77	83	83	83	80	76	73	73	77	86	82